

**Hrvatska energetska regulatorna agencija**  
**Ulica grada Vukovara 14**  
**Zagreb**

**N1 televizija**  
**Krste Pavletića 1**  
**10000 Zagreb**

**g. Tihomir Ladišić, glavni urednik**

U Zagrebu 27. rujna 2021.

**Predmet: Demanti navoda objavljenih u emisiji Novi dan, od 22. rujna 2021. te na internetskoj stranici N1 televizije pod naslovom „Fižulić o rastu cijena plina: Tko kontrolira INA-u, kontrolira i hrvatski plin“**

Poštovani,

obraćamo Vam se u vezi s gostovanjem g. Goranka Fižulića u emisiji **Novi dan**, u kojoj je, između ostaloga, bila riječ o razlozima povećanja cijene plina, potražnji na tržištu te ulozi LNG terminala..., pri čemu je, kao najveći problem, Vaš gost naveo **„potpunu netransparentnost na koji način HERA određuje cijenu“** te postavlja pitanje na koji način je određena cijena za INA-u, tj. za domaća nalazišta plina. G. Fižulić je kazao i **„da se ne zna kojim će se parametrima HERA voditi prilikom određivanja cijene plina za sljedeću kalendarsku godinu“** te smatra da se cijena plina određuje **„dogovorom Banskih dvora i g. Orbana, neovisno o ulozi HERA-e“**.

Potaknuti neutemeljenim navodima g. Fižulića o utjecaju Vlade Republike Hrvatske na određivanje cijena plina, prije svega, želimo istaknuti da je **Hrvatska energetska regulatorna agencija (HERA) samostalna, neovisna pravna osoba s javnim ovlastima za regulaciju energetske djelatnosti** čiji su poslovi, ovlasti i odgovornosti utvrđeni Zakonom o regulaciji energetske djelatnosti, zakonom kojim se uređuje energetske sektor i drugim zakonima kojima se uređuju pojedina tržišta energije.

Prema Zakonu o regulaciji energetske djelatnosti („Narodne novine“, broj 120/12, 68/18), jedan od osnovnih poslova HERA-e je donošenje ili odobravanje cijena i naknada u skladu s metodologijama, odnosno tarifnim sustavima.

U vezi s cijenom plina, ističemo da **HERA regulira cijenu usluga prirodnih monopola**, tj. mrežnih energetske djelatnosti (transport plina, skladištenje plina, distribucija plina i upravljanje terminalom za ukapljeni prirodni plin (UPP)), **kao i cijenu opskrbe plinom krajnjih kupaca kategorije kućanstvo u okviru javne usluge opskrbe plinom**, koja predstavlja poseban mehanizam zaštite krajnjih kupaca. Pored toga, kupci iz kategorije kućanstvo imaju na tržištu plina i mogućnost slobodnog izbora opskrbljivača i ugovaranja cijene.

**HERA ne regulira cijenu plina za energetske djelatnosti proizvodnje plina, trgovine plinom i opskrbe plinom po tržišnim uvjetima, što znači da ne određuje cijenu plina za INA-u i domaća nalazišta plina.**

Krajnja cijena plina za kupce kategorije kućanstvo koji koriste javnu uslugu utvrđuje se Metodologijom utvrđivanja iznosa tarifnih stavki za javnu uslugu opskrbe plinom i zajamčenu opskrbu („Narodne novine“, broj 108/20) koju je donijela HERA, a čijim odredbama je **jasno propisana struktura i način formiranja iznosa tarifnih stavki za javnu uslugu opskrbe plinom, tj. krajnja cijena opskrbe plinom.**

Slijedom svega navedenog, jasno je da su **potpuno netočni navodi g. Fižulića** da HERA određuje cijenu plina na netransparentan način i da se ne zna kojim će se parametrima HERA voditi prilikom određivanja cijene plina za sljedeću kalendarsku godinu.

Voditelj emisije, g. Tihomir Ladišić, pri kraju razgovora, je rekao da su novinari N1 „u nekoliko navrata pokušavali dobiti sugovornika iz HERA-e na tu temu, no da su uvijek upućivani na nadležno Ministarstvo“.

I ovim putem želimo naglasiti da je HERA u svome radu otvorena za medije te poštujući interes javnosti nastoji što kvalitetnije i pravodobnije obavještavati o odlukama iz djelokruga svoga rada, no pitanja koja se ne odnose na djelokrug rada energetske regulatora nismo u mogućnosti komentirati.

Molimo Vas da, sukladno Zakonu o medijima, naš ispravak objavite u cijelosti.